1. Moodenu pacnoodena cayuajuux npoMeH/bUBUX

7. MOAEJIM PACIIOAEJIA COAYYAJHUX
IHNPOMEHJ/bUBHUX

Ha ocHoBy mpupoje mojaBe KoOjy aHaJIM3MPaMo, YECTO MOXKEMO IMPETIIOCTaBUTH Ja
pacrioziena ciaydajHe mpoMeHsbuBe X MpHIajaa jeHoj KJIacu pacrozena, oapeheHoj ca jerHum
WM BUIIIE HETMO3HATUX MapameTapa. AKO je Ta Kjlaca nu3pakeHa (pyHKIIHOHAIIHOM BE30M

P(x;6,,6,,..6,) (7.1)

oH/a KaxkeMo J1a pynkuuja (7.1)mpencraBiba MOJIEIN paciioieie ciaydajHe npoMeHsbrBe X.

Mopnen pacniomene (7.1) caxpxku cBe mH(pOpManuje 0 MOCMaTpaHOj MOjaBU Koja ce
M3pakaBa MPEKO CIydajHe MPOMEHIbHUBE X.

[Toctroje Momenu pacmozena Koju ce Hajuenthe KOpUCTe W HEKU Of X he OutH
JeTajbHUje pa3MaTpaHu y IMOrjaB/bUMa Koja ciene. buhe HaBenenn nHajuenrhe xopuinheHu
MOJIENIN MPEKUTHUX U HEMIPEKUIHUX PAcIoieNa CIIy4yajHUX MPOMEHIbUBUX.



Ocnose geposamuohe

7.1. MOAEJHA NPEKUIHUX PACIIOAEJIA

bunomHa pacnoaesa

Jebunnumja 7.2 Cnyuajna npomenmusa X uma bunomuy pacnooeny, ako mooice y3emu
Jjeomny epedonocm K uz nuza nemecamuenux yeaux opojesa

{012,...,n}
ca BepOBaTHONOM:
n _
P.(k)=P(X =k)= (k] p g™ (7.2)
n n!
npu uemy je 0<p<1, p+g=1,a (k} = m npe/cTaB/ba OMHOMHU KOS(PUIH]CHT.

UumeHnuily a cirydyajHa mpoMeHJbrBa X nMa buHOMHY pacniojeny o3HadaBaheMo ca:

X :B(n;p).
3akoH BepoBaTtHOoha buHOMHe pacniozene aar je cinenehom Tabenom:
X 0 1 2 n

p(x) N o no n n-1 N 5 no N .o
Opq 1pq qu npq

Bpojesu N i p cy mapamerpu Mojena.

Ha ocHoBy OwmHOMHOr oOpacma, Jako jeé TpOBEpUTH Ja je 30up OWHOMHHUX
BepoBaTHONA je/THaK jeMHUITU. 3aHUCTa,

n n n
g(k)pkq”k =(p+q)" =1

dynk1uja reueparprca buHoMHe pacrozene je:
n n n(n K n
— kt k yn-k — t -k _ t
o(t)=Ye" '[pa™ =Y [(pe)a ™ =(a+pe) @3
k=0 k k=0 k
W3Bon dpyukumje g(t) y rauku t =0, mpepcraBsba OYEKHBaHY BPEIHOCT:
E(X)=np (7.4)

ITpeko apyror m3Boga ¢yukuuje g(t) y tauku t =0 mgobuja ce aApyru OOMYHU MOMEHAT, Ia
Cce JJaKo U3padyHaBa BPEJHOCT BapHjaHCe:

g’ =npq (7.5)



1. Moodenu pacnoodena cayuajuux npoMeH/bUBUX

Moxe ce MpOBEPHUTH Ja je KOe(hUILIMjeHT acCuMeTpHje:

IB:H 76
1 /—npq (7.6)

a KOC(UIIN]EHT CIIJbOIITEHOCTH

B, :3+_1—6pq (7.7)
npq

U3 (7.6)u (7.7),cnenu na buHoMHa pacrojena TEKA CHMETPUYHO] PACHOCIH Kagx N — oo,
Hcro Tako, oHa TeXU pacroenu ca ,,HOpMaTHOM™ CILbOIITEHOIIhY.

Cnenujanso, kag je p=q = 0,5, bunoMHa pacrozena je ciMeTpUYHa pacmojesia 3a
CBE BPEIHOCTH N.

bunomHa pacnonena ce xopuctu 'y bepuynujesoj (Bernulli) memu nesaBucHux
MOHaBJbaka EKCIepuMenTa, oopalheHoj y nornasspy 4.2. Onurpaina je u3y3eTHO BaXHY YJIOTY
y TEOpHjHu BepoBaTHohe, BeHOj MPUMEHHU M Yy pa3Bojy cTaTucThke. BepoBaTHOohe cityuajHHX
norahaja Be3aHMX 3a bepHynHjeBy IIeMy eKCIEpUMEHaTa MOTY C€ OJIPEIUTH Y OKBUPY
bunomue pacnonere.

IlyaconoBa pacnoaeiia

ITyaconoBa pacmojena Ha3BaHa je NO (paHIyCKOM MaremMaThdapy uuje HMe je
Simeon D. Poisson (1781-1840Dna omucyje BepoBatHohy na he ciyuajum moralaj
HACTYIUTU y ojapeheHOM BpPEeMEHCKOM WM MPOCTOPHOM HHTEpBaly Moja ojapeheHnm
yCJIOBMMA, TIpU 4YeMy je BepoBaTHoha nmorahaja Beoma mana, a Opoj MoKymiaja (BpeMEHCKH
WA TIPOCTOPHHU UHTEpBaJl) BeoMa Belauku. [locmarpanu norahaj ce, Aakiie, peTko peanusyje.
[TyacoHOBOM pacmofienioM ce omucyje, Ha mpumMep, Opoj rpeliaka no CTpaHUIM KibUre, 6poj
KpTaBa ayTOMOOMJICKUX yJieca y TOKY JeJHOT Mecella y HEKOM I'pajly U CIMYHO.

Jedunnumja 7.3: Cryuajna npomenmsusa X uma Ilyaconosy pacnooeny ako moodice y3emu
epeonocm K uz Huza HenHecamusHux yenux opojesa

{0123.}

u mo ca eepoeamnohww

P(k)=P(x =k)=" &

npu uemy je N >0, peannu 6poj u npedcmasva napamemap pacnooere.

YumeHuIly 1a cilydajHa mpoMeHbrBa uMa [lyacoHOBY pacmojeny ca mapamerpom A
03HA4YaBaMo ca:

X:2(A)



Ocnose geposamuohe

3akoH BepoBaTHOha j1aT je Tabenaom:

X 0 1 2 k
io e_/‘ il e_/‘ iz e_/‘ ﬁ e_/‘
p(x) | O 1 2 o | K
3Ha ce 11a je
o0 k
x =g X
k=0 k!

3ato je 30up BepoBaTHOha ko1 [TyacoHOBe pacnonene jeqHaK:
0 /1 00 /]k o
ZP(k):e ZF:e e’ =1
k=0 k=0 K:

OueknBaHa BPETHOCT CITy4ajHE MPOMEHJbHBE Koja uMa [lyacoHoBy pacnozeny je:

. Ak ; ; . Ak_l
m=) k—e”" =e’" A =A 7.9
kZ:g ki kzi (k —1) (7.9)
Jpyru oOu4Ni MOMEHAT je jeJHaK:
. /1k . /1k
m =Sk et = S lc-1)+ ik =
ko K k=0 k!
- k-2
=e" Y < +A=A+
k; (k —2)
Bapujanca cimyuajue mpomMeHspuBe X je, mpema ToMe:
g’=m,-m*=A (7.10)
Hs =/
U, =31+
na je Koe(hHuIjeHT acCuMeTpHje jeHaK:
1
A=
a KOe(hUIMjeHT CIJOLITEHOCTH
1
=3+=
B /]
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I'eomeTpujcka pacnoaena

[TocMaTpajMO CTAaTUCTUYKH €KCIIEPUMEHT YMjU Cy MOTYhH HCXOu cllydaujHHU Jorabaj
A, anja je BepoBatroha P(A) = p, u morajaj A ca Beposatrohiom P(A) =1- p=(. Heka
je y cBakoM (He3aBHCHOM) IOHABJbakhy CKCIIEpUMEHTa BepoBaTHOha peanu3anuje gorahaja A
ucTa u jeaHaka p. Jlok ce y bepHynujeBoj memu Tpakuia BepoBaTHOha aa ce y N IoHaBJbamba
ekcriepuMenTa gorahaj A peanusyje TauHo K myta, caja ce mocMatpa ciiydajHa IpOMEHIbUBA
X koja mpexacraBjba Opoj MOHaBJ/bamkba OMHCAHOT EKCIIEPUMEHTa [0 IpBE pealu3aluje
norabhaja A. OBako aeduHucaHa ciryyajHa MpoMeHJbHBa X MOXeE Jia y3Me BpeaHocTu 1, 2, 3,
... BepoBaTHOha 1a ciyyajHa mpoMeHJbHBa X y3Me BPEIHOCT X J1aTa je U3pa3oM:

p(X) =P(X =x)=q*'p 3a x=12,3.. (7.15)

¥ TpencTaB/ba BepoBaTHOhy ga ce y npBux X —1 nonasbama exkcrepuMeHTa HHje
peanu3oBao mocMmarpanu gorahaj A, a 1a ce peain30Bao y X-TOM ITOHABJbABY.

dopmynom (7.15) nebunrcan je 3akoH BepoBaTHOha ['eomeTpujcke pacmozeine. OBaj
Ha3WB pacIojielie MPOUCTEKA0 je W3 YHIbEHHIIC IITO BEpOBaTHOhe OBe pacrojene YuHe
reometpujcku HU3. Kopumhemem obpaciia 3a 30up 0ecKkOHauyHOT omajaajyher reoMeTpujcKor
HH3a TI0Ka3yje ce /1a je 30up CBUX BepoBaTHONA jeTHAK jeAMHUIIH:

0 00 ~ l p
X) = *l=p—=F=
XZ:jlp() p;q e

dynk1muja reueparpuca I'eomerpujcke pacnoene je:

o) =E(e") =S e pgt= P
ar} 1-ge

MareMaTHUKO OYEeKHBambE U BapujaHca Cy:

1
m==; g% = —q2
Y p
BepoBaTtHoha na ce 10 npBe peanuzanuje norahaja 4 eKCiepuMEHT TOHOBH HajBHILE
K myra u3HocH:

k
p(X<k)=p, +p,+.+p, = pgqu‘l =1-q"*

OBaj pe3yaTaT MOXKe ce JOOUTH M HEIITO JIpyravrje. ako c€ eKCIIEPUMEHT IMOHABJha BUIIIE O]
K myrta, To 3Hauu ga ce gorahaj A Huje peann3oBao y mpBux K moHaBibama €KCIEPUMEHTA.
OBoM ciydajy ofroBapa BepoBaTHoha (¥, ma je Tama BeposatHoha cympoTHOr porahaja
jemHaka 1— qk )
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7.2. MOJAEJN HENNPEKNJITHUX PACIIOAEJIA

YuudopmHa pacnojaesia

Hebununmja 7.17: Cnyuajna npomenmsusa X uma Yuugpopmuy pacnooeny axo je reH
3aKoH 8eposamHuohia oam QyHKYujom:

a<x<p

f(x)={B-a’
0, 3a ocTajie X

3akoH BepoBaTHOha ((pyHKIMja TYCTHHE) 3a CIy4ajHy NMPOMEHJBHBY KOja MMa
YuaudopmHy pacnioneny ca mapamerpuma o=1 u =3 nar je Ha CIUIN:
f(x)A

12

0 1 'x
Funkcija gustine sl. pr. X

OdyHKIMja pacroaene 3a CiydyajHy MNpPOMEHJBMBY X Koja uMa YHH(POPMHY
pacrozeny ca napaMerpuma o u f je:

0 ; X<a
F(x)=P{X < x ;:Z ;, asSXsf
1 ; x>

3a a=1wu =3, rpadux oBe GyHKIIM]E j€ MPUKA3aH HA CIUIIN:



1. Moodenu pacnoodena cayuajuux npoMeH/bUBUX

F(x)A

\/

0 1 2 3 X
Funkcija raspodele sl. pr. X

Kapaktepuctuke oBe pacronene cy cienehe:

MareMaTHyKO OUYEKUBAKE.

a+p
E(X) =
(X) ==
Bapujanca:
2 (B-a)
12

Oca cumerpuje 3akoHa BepoBaTHOha CilyyajHE MPOMEHJbUBE KOja MMa YHH(DOPMHY
pacriozieny ca mapamerpuma a u f je:

_a+p
2

X

Hopmauna pacnogena

[IpunukoM pemaBama mpoOiema rpanudHe ¢yHKuuje buromue pacmomene, De
Moivre je 1733.roaune otkpruo HopmaiHy pacrojeny, mTo je 0CTaao A0CTa He3amakeHo CBE
1o pagoBa C.F.Gauss 1809.rogune u P.S.Laplacer 1812. romune. OBa aBa ayropa cy
pasBUIIM TEOPH]y 2pewtaka oncepsayuja v nouutd 1o Hopmanne pacmogene. Laplaceje
N0Ka3a0 T3B. YEHMPATHY ZPAHUYHY Meopemy W A0 OJIOBOpPE HA pa3IMyMTa MUTama U3
Teopuje BepoBaTHohe.

[lon mwuxoBUM yTHLIajJeM ce Jyro cMmarpajo Ja ce CTaTUCTHYKE pacrojerne,
MPaKTUYHO, CBHUX BpCTa TMojaraka npubiamxkaBajy HopmamHoj pacmomenu Kao HACaTHOM
00Ky M da je camo MoTpeOHO 00e30enuTH TOBOJFHO BEIMKHM OpOj TaYHUX OIICEpBaIlHja.
OncTynama cBake CilydajHe Bapujadiie ol leHE OUYEKHMBAaHE BPEIHOCTH MOCMATpaHe Cy Kao
»Tpelke” M, Ha OCHOBY ,,3aKOHa rpemraka”’, onucane cy Hopmamaom pacnogenom. I[Tokazano
ce J1a je TO jecTe TaYHO y MHOTUM (PU3MUYKHM, aCTPOHOMCKHM, AeMOTpad)CKUM U OHOJIOIITKUM
MepemHUMa, a Takohe U y TEXHUYKUM U eKOHOMCKUM Haykama. OBa unmeHHIla oMoryhasa na
ce, Yy OKBHUPY CTaTUCTHYKOI 3aK/byuuMBama M JOHOIIEHA OJUIyka Oa3upaHUX Ha
CTaTHUCTUYKOM 3aKJby4MBamy, BEJIUKHU J1€0 MeToJa 6a3upa Ha MOJENINMa KOjJU Cy FTeHepucaHu
Hopmannowm pacnogenom.
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Jdebununmja 7.5 Cayuajua npomenmusa X uma Hopmanuy pacnodeny axo je men 3akou
seposamuoha dam ghyHxyujom

W=toe ¥ sax0(-oe)
f(x)=——=—e 2" 3ax0(-o,0 (7.20)
bv2m
Bpenroctn @ u b cy mapamerpu Moxena, a je 6wio koju peanHu Opoj, a b’ je
MO3UTHUBHHU peanHu Opoj. Hopm: 1y pacnogeny o3nauaBahemo ca:

X :N(a;b?)

®ynkuyja (7.20)je cuMeTpruHa y OHOCY Ha “aBy X =a. MiMa MakCHMyM y Ta4ykH
X = a. MakcumaiHa BpeTHOCT yHKITH]€ j€ jeTHaKa:

I'paduuku npuka3 Gyuakiuje (7.20),1at je Ha CIUIH:

oo 4

m

Cauxa 1.1. Hopmannua pacnodena

I'padmuxu npukas ¢pynknuje (7.20),3a a=0, gar je Ha cuIy:
Af(X)

-4 0 4

v

Cnuka 1.2. Cmanoapouzosana Hopmanna pacnooena
OdekuBaHa BpPEIHOCT cllydajHe MpoMmeHJbMBe X Koja mma HopmanHy pacmomemy
onpelhyje ce mpeko UHTerpaa:
(x-a)?

2b? dx

m=

E(x):ﬁjxe_
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VYBoheweM cmeHe Y = W TapIHjaJTHOM MHTETrpalyjoM, 1o0uja ce aa je

m=a (7.21)

Bapujancy cnydajae mpomenssuBe X ca HopmamHOM pacrojenoM wu3padyHaBa ce
MPEeKO MHTEerpaa;

. _(x-a)?
[(x-a)’e 2* dx

1
bv21T 2

, ¥ IApLIMjaTHOM MHTETpalujom, 1001ja ce 1a je

02 =E(X-m)?®=

YBohemem cmene Y =

o’ =b’ (7.22)

U3 (7.21)u (7.22)Bunu ce na cy a u b?, ouekHBaHa BPEIHOCT M BApHjaHCa CIlydajHE
npomensbuBe X. 3aT0 ce Hajyenihe 3a IuTyyajHy MpoMeHJbUBY ca HopmanmHoM pacnionenom u
KOPHUCTHU O3HaKa!

X :N(mo?)

a ’EH 3aKOH BepoBaTHONA Jat je y 00JHKYy:

(x-m)®

1

f(x):a\/ﬁ

. 0 — 2 .
Cneyujanno, kaoa je m=0 wu 0°=1, cuwyuajua npomenmusa ca 3aKOHOM
seposamuoha damum m36. GaUSS-080M KPUBOM:

e_ 20°

2

1 X
f(x)=—=—e 2
Namr
uma Cmanoapou308any HOpMAIHY PACROOENY Uuje 8peOHOCmU Cy oame Yy mabeiama uiu y
CMAamucmuyKuM naKkemuma npocpamd.
Bpennoctu dyHK1Hje pacmoaene F(X), 3a craHmapau3oBany Hopmanny pacrojaeny,
naTe cy y TabeiamMa v O3HaueHe Cy ca GD(X).

3a onpehuBame BepoBaTHONE Ja he ce BpeHOCTH CiydajHe TPOMEHJbUBE X, Koja uMa
HopmanHy pacrozely ca mapamerpuma M u o°, Hahu y MHTepBaiy (Xl;xz) Hajuemthe ce

KOpHCTE BpeqHOCTH (YyHKIHje CTaHmapau3oBane HopmanHe pacmojene nate y Tademama.
Hauwme, u3 jennaunne

X (X‘m)z
1 ¢ - 2
Pix, < X<Xt=——|e 29° dx
{x, 4 ~ %i
[IOCJIE CMEHE
_X-m
Y=7%
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nobuhe ce n1a je

Xp—m

2
1 o X X, —Mm X, —m
P{X1<XSX2}=EX1I—meZdX:CD( 20' )_CD( 10' j

(¢}

Ha OCHOBY HaBCACHOI' CC MOXKC 3aKJbYUUTHU cne;[ehe: aKO BaXH

X-m .
X: N(m,&®), tama Y :T : N(O,1). HaBenena tpanchopmaiidja ce 4ecTo Ha3uBa

cmanoapouzayujom ciydajHe mpoMeHsbuBe X.
dynkiuja reHeparpuca Hopmanue pacnonene je hyHKIHja

202

glt)=e"

N3pauynaBameM OOWYHMX MOMEHATa MpeKo (YHKIIH]je g(t) U oarosapjyhux

[EHTPATHUX MOMEHATA, JIaKO j€ IPOBEPUTH A je
B, =0
B,=3

U3 dYera ce 3akjpydyje na je Hopmanna pacmojena cUMETpUYHAa M Jla MUMa HOPMAJIHY
CIJBOLLUTEHOCT.

Xu-kBagpat pacnogena (X°)

Xu-xBagpar pacrnofiena nedUHHIIE ce Kao pacrojiena CyMe KBajpara HE3aBHCHUX
CITy4ajHUX TPOMEHJBUBHX KOje MMajy HopMaiHy pacmozeny, ca MaTeMaTHYKIM OYCKHBAHEM
O u crannpagHoMm neBwjarjoMm 1. OBa pacrojienia je BaKHA y CTAaTHCTHIIM jep OIHUCYje
pacmojienry BepoBaTHoha Koje ce KOpUCTE Y HEKOJIMKO Hajuenrthe KopuimheHuX CTaTUCTUIKUX

nporenypa.

Hebununmja 7.7: Cnyuajna npomenmusa X uma Xu-keaopam pacnooeny ca N cmeneHu
c10000e aKo je rwer 3aKoH eeposamuohia oam QyHKyujom

n

X
7—1 -
_|jcx? e?, 3ax>0
kn(x)_ !
0, 3aX<0

npu uemy je N npupodau 6poj, a Koncmanma Cn je oama ca
B 1 B 1
G =% n,X T R
[x2 e2dx 22I| =
0 2

20ejel (p) = [tP e 'dt, p>0 je Il'ama ¢ynryuja unu Ojreposa dynryuja opyee epcme.
0

10
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3akoHu BepoBaTHOha 3a Xu-KBaapaT pacrojeny M 3a HEKe BPEAHOCTH N, MpHUKa3aHH
Cy Ha CIIUIH:

fx)

041

it

i} 5 10 15 0 o=
Cnuxa 7.3. Xu - keaopam pacnoodene

Cny4ajHy TpOMEHJPMBY KOja MMa Xu-KBaapaT pacroaeny ca N cTeneHu ciobdoie
o3Hayasahemo ca

vy 2
XX
®yHKIHMja pacioiene OBe CilyyajHe MPOMEHJbHBE 03HAUaBa ce ca

X

K. (2= anx?le?dx
0

Bene Bpennoctu cy nare tabenama 3a crenete cnodosne ox 1 no 30.3a Behe crenene
cnobone MOry ce KOPUCTUTHM HpUOJIMKHE BpeliHOCTH W3 Tabene QyHkuuje Hopmanne
pacmiozerne.

OuekuBaHa BPEJHOCT CiIydajHE MPOMEHJBMBE KOja MMa Xu-KBajapar pacnojeny ca N
CTeTeHH cI000/¢ je:

E(x)=n
a BapHjaHca:
o’ =E(x-m)?®=2n
Oo6wnyan moMeHar pena K gar je uspazom
m. =n(n+2)(n+4)...(n+2k-2)

TaKo J1a je

My =8n

U, =12n(n+4)

KoedumujeHt acumerpuje nmMa BpeTHOCT

B = 8
Y \n
a KOe(hUINjeHT CIIJbOLITEHOCTH je
12
=3+—
B, =3+

11
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W3 popmyne 3a koeUIIUjeHT acUMETpHje ce BHIU Ja Xu-KBajapaT pacrojeia TexXH
CUMETPHUYHO] pacmoienu Kag N — o, a u3 hopmyse 3a KOSPHUIM]EHT CIUbOIITEHOCTH C€ BUAU
7la ’eHa CIIJBOIITEHOCT TEKU HOPMAJIHO].

CryaeHnTroBa pacnojesa

CrynentoBy pacnoneny naedpunmcao je W.S. Gossety pagy o0jaBJbeHOM TMOA
nceynoHuMoM ,, CTyaeHt”.

Jebunnumja 7.8: Cayuajna npomenmusea X uma Cmyoenmogy pacnooeny ca N cmeneHu
cno6o00e axo je rew 3aKon geposamuoha oam gyHKyujom

n

—0< X<o0

r(m) x? 2
f (%) :m—?@zﬁl j

Crnydajuny mpoMmeHJbuBY Koja mma CTyIEHTOBY pacmojelly ca N CTemneHu ciaodoje
o3HayaBahemo ca

Xty

Ha cnunm cy npukasane ¢pyakuuje f, (X) 3a N=3u N=45:
i)+
D451

n=45
n=

- =25 0 2.5 5oy
Cnuxa 7.4. Cmyoenmosa pacnooeia

3akoH BepoBaTHOha CTyneHTOBE pacmojene JaT je CHUMETPUYHOM (QYHKIMjOM ca
MakcumaimHoM BpenHouthy 3a X = 0. OuekuBaHa BpeIHOCT CllyyajHEe MPOMEHJbUBE KOja MMa
CrtyneHToBY pacrozeny je:

m=E(x) =0
OOWYHM U IIEHTPAJTHU MOMEHTH ¢y Mel)ycoOHO jemnaku. Bapujanca je jeqHaka:
n
2

=, n>2
n-2

o

koeduijeHt acumerpuje 3, =0, a KOeQUIHUJEHT CIJBOLITEHOCTH € jeJHAK

6

, n>4
n-4

B, =3+

Bpennoctu ¢ynkuuje CTyneHTOBE pacmojiene Haia3e ce y Tadenama, a kaga N — oo,
CrynenToBa pacnojena Texxu CTaHIapIn30BaH0j HOPMATHO] PaCIONeIH.
12
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32 X:N(,1) u Y:x?, koje cy MeljycoOHO HE3aBHCHE, BAXKH:

Z =

==l

F-pacnonena

Hebununmja/.10: Cnyuajua npomenmusa X uma F-pacnodeny ca Ni u N, cmenenu
cno6ooe, axko je rwen 3aKkon eeposamuoha oam yuKkyujom

M

r(nl +n, J( n JZ e
2 n @ 2
f (x): 22 [k? 1[E1+M 3a x>0
NNy n n
M2 ==
33

n2
0 3aX<0

I'paduum 3axona BepoBaTHOha F-pacmozene 3a paznuuuTe BPEAHOCTH IMapamMmeTapa
NpUKa3aHu Cy Ha cienehum cnukama:

0.075

fiz)

1] 1 4 6 E 10 =

Cnuxa 7.5. F-pacnooena

OuekuBaHna BpeHOCT F-pacniozene jeaHaka je

a BapujaHca je

13
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, 2n22(nl +n, —2)
- 2
nl(n2 - 2) (n2 —4)
ITpu onpehuBamy BepoBaTHOha cityuajHe IpOMeHJbUBE ca F-pacnogenoM KOpUCTUMO

tabeiy, kKoja cajpxu BpeaHoctu F, 3a xoje je ¢yHkiuja pacnogene jenHaka 1- a =0,95 u
1- a=0,99, a 3a paznuunTe CTENECHE CI000/IE.

o

Axko je cnyyajua npomensuea X oeghunucana Kao KOIUYHUK

Y

X :i:ﬂ
Z nz’
n

2

npu wemy cy Y u Z nezaguche ciyuajHe npomeHnmsuse Koje umajy Xu-keaopam pacnoodene ca Ny
u Ny cmenenu cnobooe, pecnekmusno. Taoa X uma F-pacnodeny ca N1 u Ny cmeneHu

cnobooe.
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